ﬂpoaoz;og
Edapudloupe tov Mabnuatikd Eyypappatiopd pe AemTopEpELa Kal akpifela.

* OnukonowoUue tv MNponaibela pe EKOVEG, yla T UeTaBocn amd tnv mpoocbeon otov
TOANATAQOLOOMO, HE TNV AplOpoypappn, omou To Aayouddkt xtilel Ta moAAamAdota KAaBe
apBuov, kat pe tov Nivaka Agkdadwv, Omou, pEca amd tnv KopuPoTnTa TOU CUOCTAUATOG
apiBunong, mapatnPoUUE Kol KATAVOOUWE TL( CUOXETIOELS METAEU Twv MoAAamAaciwy, TIg
OUMMETPLEC KOl TAL UTTEPOXA XOALA TWV aPLOWV.

ITnv omtikomnoinon tng MNpomaidelag xpnolomolol e ta xpwpata tne MeBodou Cuisenaire
OTLC APLOUOYPAUUEG, YLa TNV EKLABNON TTALSLWY PE LaBNOLOKEG OMALTHOELG KAl SEELOTNTEC.

*  Me AOYLKN CUVEXELQ LETABOLVOU LE OO TNV IPOCOECGN 0TOV MOAAATAQCLACO, 0TA TTOAAQTTAGGLA
Kal otouc Stalpétec. Me ta Motifa Mabnong sotialoupe kabe popd, pe StadopeTiko TPOTO
KOl LE CUOTNUATIKEG emavaAfPeLg, otn Stapopdwaon TPOTwWVY Kat SpOuwv okePNC.

*  MabBaivoupue tnv Mpomnaidela Twv apOUWY O «OLKOYEVELEG» TIOU €XOUV UETAEY TOUG AOYIKN
ouvdeon, onw¢ ta 2, 4, 8 katta 3, 6, 9.

* Aivoupe 6¢on otov AGYO UE TNV TapaTrpnon KoL mapoucioaon tou Mivaka twv Askadwv. Emiong,
HE Tta TpoPAnRpata ota MOAAAMAAGCLa Kal 0TouG Slapéteg kabe aplBuou tng Mpomnaidelag,
ouvdéoupue ™ Nwooa pe Ta Mabnuatika.

To BBAilo «BiBAoc Mponaibetac» ypadtnke pe to Mepaki, tnv Epnelpia, tnv Yropovn, tnv KaBapn
Martia kot tnv Ayann yla ta Madnpatikd... afleg mou HolpaoThKape Kot oL Suo pag yla th dnuloupyla
TOU OUYKEKPLIEVOU TIOVI LALTOG.

Xapad poc va neplopiooupe tnv mamayaAia kot va Snuoupyrnooupe dpopouc okéPng pavepolg ota

matdld pog, mavw oto uTEpoxo dekadikd cuotnua apibunonc.

EuxaplotoUpe Bepud toug ekmatdeuTIKOUE CUVEPYATEG 2TaUpo Mamadonoulo kot OsptotokAn Kapdain
yla tnv KaBoploTikr) Toug cuPBOAN otnv eEEALEN KaL TeAKN Slapopdwan tou BiBAlou pag.

lavvng . Kpdkog
BaoiAng K. TotABrig
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ﬁwapwluévo omn Nva,
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/Zdwwg Kpokog
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N\o@aivov(,(a ™mv ﬂpormégawt 'vaﬂva KAl 2W6TA

Opoadomnoloupe tnv Mpomaidela, yla va yivovtal CUCXETIOMOL Kol va XTETAL N AOYLIKI) CUVEXELD, HE
yvwpova t §6unon tTwv aplBpwy tou dekadilkol cuoTANATOC apibBunonc.

N Zma(wi ™¢ "gormi&cag -0 apca(wi 0, 4, 5«kal0
Me toug aplBuolg-octaduoug apyilel To opopdo tpayoudt tng MNponaidelag!

Me to Mnbév siuaote aykadia ue tov Mnbevotaupo!
Me to Eva yupilouue ota ibia kat ota ibta!
MEVTe-MEVTE TIC MUAQUEC LUOU XAPOUUEVH LUETPW !
Aéka-O€ka T XEpaKLAL UOU XTUTTW !

N Omoaévam tov Mo (2) ]TporraiSaLa Twv 2, 4 kac 8

Me 1o AUo aveBaivoupe §U0-6U0 ta okoAld! Amo tnv Owoyévela Tou AUo-Avo, éva adrnvw va
TIATW Kot ota TToAAamAdoLa Tou Téooepa nepnatw! Mati2+2=2x2=4

Ao tnv MNpomnaidela tou Téooepa, Eva adrvw Eva maTw Kal ota ToAAamAdcia Tou Oxtw neprotw!
Nnoti4+4 =2x4=8

N OLKob'évaLa Tov Tpia (3): T[porraigam Twv 3,6 ka9

Na ‘pnaocte ota NMoAhamAdola tou 3! Tpla-tpla avePfaivw ta okaAld tng AptBudokalag. Mailw kou-
100, éva adprvw £va matw Kal oto oAAamAdota tou E&L mepratw! Mati3+3=2x3=6

AVo adrvw éva atw kat ota oAAamAdoia tou Evvid nepriatw! Mati3+3+3=3x3=9.

M CErd ‘H(‘épeg... 0 ﬂpc?ydg TOV Kvpiov!

O AplBuAG... KUplog ou petpd tov xpovo efdopada eBdoudda. Ano tnv Madaida Atadnkn PexpL ta
Bl paTa TOU KOGHOU KoL Tt TIG VOTEG HEXPL TOL XPWHATA TOU OUPAVLIOU TOEoU, TO LepOd VoUUEpPO 7
BplokeTal mavtou otnV KaBnuePLVOTNTA HLOC.

N ﬂporrai&eca tov 11 kac 12 - A'nyoqnaaig apca(wi

Kdavoupe to mapandvw Bripa anod toug povorndloug otoug duprndloug, pe to 6idupo 11 mou yev-
VAeL KL AAAouC 818U HoUG Kot He To 12 010 SwdeKAWPO TN NUEPAG KaL TNG vUxTog!

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 || 11 []| 12
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= 2710V ﬂoﬂﬂaﬂﬂaacaayé giTe gloal rrpobrog gite 3&1’)13()0; givac To idto!

21OV MOAAQTAQCLOOO OL ApLOUOL £XOUV TETOLO «SECLUO» PETAED TOUC, TIOU SEV TOUG ‘ ‘
evbladépel molog Ba pmel mpwtog i Sevtepoc. Movadlkog Toug oKOToOg ival va Ii i'
Slvouv mavta 1o 810 anotéAeopa-ywvopevo!
Ikedptopaote: O moANanAaoLacpoG 3 X 4 €ival to idlo pe tov 4 x 3; i i
e Jtov Nivaka 1 £€xoupe tonoBeTAOEL 08 KAOEULA ATIO TIG 4 YPOAULES o .
ivokog

ano 3 pnAa. AnAadn, €xoupe cuvoAlka 4 x 3 = 12 pnAa.

e Jtov Nivaka 2 €xoupe TOMOBETAOEL O KABEULA ATTO TLG 3 YPOUUES

00
aro 4 pnAa. AnAadn, éxoupe cuvoAlkd 3 x 4 = 12 puiAa. ‘ ‘ ‘
L A

Nivakoe 2

To opBoywvio 4 x 3 (MNivakag 1) sival
oav teAdpo pe 12 unial

Av otpioupe To TEAGPO, TTPOKUTITEL TO
opBoywvio 3 x 4 (NMivakag 2).

Onwc Kal va "You e To TeAdpo, Ta
puNnAa eival mavta 12. ‘Exoupe Aowmov:

H 18w6tnta tou KaBpédtn 4x3=3x4=12 pfAa

To ywouevo 4 x 3, kaBwg kottaletal otov KaBpédtn, BAEmeL Tov (S0

TOU TOV €QUTO... TO 3 x 4!

e 2x3=3x2=6 e 5x4=4x5=20
e 3x4=4x3=12 e 6x2=2x6=12

Tnv W8LétnTa va pnv nailel poAo n oelpd otov moAAamAacLlacpuod

ol MaBnpatikol tnv ovopalouv avrypetadetikr), SnAadr to éva voUuEpPO

naipvel tn B€on Tou dAAou.

2to mapadelyua 4 x 3 =3 x 4, otn B€on tou 4 unaivel to 3 kal otn 6€on tou 3 pnaivel To 4.

Me autnv tnv 18lotnta pabaivoupe tnv MNpomnaidsla ypriyopa Kat eUKOAQ, SLOTL av, ylo Tapadelyua,

yvwpiloupe 1o 5 x 8 =40, tote yvwpilovpe katto 8 x 5 = 40. ZulATnoE to!
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- Z'ub'oi N APTLOL ﬂpcafwi

‘Exoupe 10 vtopdteg. MmopoU e va TIG Lolpacou e e€loou o€ @@ @@
siatoyapd eee @ ¢oo
Ot 10 vTopATeg UmopoUlV va xwpLlotolv os Suo loa PEépn.

Balovtag 5 vtopdteg oe kaBe pépog, n {uyapld .oopporet!

O aptBuog 10 sival Juyog n aptiog. 5+5=2x5=10

‘Exoupe 8 unaleg. MmopoU e va TG LOoLpAooUUE e€loou o€ pia

{uyapig;
OL 8 unaAeg pnmopouv va xwplotolv og Suo loa uépn. Balovrag

4 unaheg oto kaBe pépog, n Luyapld Loopporet!

O aplBuodc 8 eivat Luyog i aptiog.
4+4=2x4=8

Zuyog ) aptiog eivat o aplBuog mou xwpiletal os vo ioa pépn, SnAadn, ypadetal wg abpolopa

U0 SLwv apldBuwv.

Napadeiypata (uywv aplOpwv

To 2 ypadetal wg abpolopa Vo povadwy, SnAadn 2=1+1 =2x1

To 4 ypadetal ws abpolopa duo Levyaplwy, SnAadn 4=2+2 =2x2
2x3

To 6 ypadetal ws abpolopa Svo TpLadwy, SnAadn 6=3+3
To 18 ypadetal w¢ abpolopa dvo evwiaplwy, Snhady 18=9+9 = 2x9
To 20 ypadetal wg abpotlopa dvo dekadwyv, dnAady 20=10+10 =2x10

Napatnpoupe:
Ot luyol n aptiot aptBuoi Anyouv-éxouv Afia Movadwv: 0, 2, 4, 6, 8.

Y1ic Suo mpwrteg dekadeg, ol Luyol aplBuot givat:

0,24,6,8,6 10,12, 14, 16, 18, 20

Ztov Nivaka Askadwv, mou Ba Bpelg oto Mapdptnua tov BipAiov, va wypadioslg Toug Juyoulg N

aptioug aplBuoug.
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= liati xpml.(mrrow'l')ya tov [livaka AaKdSwV)

ErmtiAéyoupe tov Mivaka AeKASwWV yLO VO VIWOOU UE TOUC aplBpolg oto Sekadiko ocloTnUa, TG

TIPOOBOECELG KoL TOL TIOAAATIAQGOLA TOUC, LIE TPOTIO AUECO Kal GAVEPO OTO UATL.

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 1n Askada
11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 2n Askada
21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 3n Aekada
31 | 32 | 33 34 | 35 | 36 | 37 | 38 | 39 | 40 4n Askada
41 42 43 44 | 45 | 46 | 47 48 | 49 50 5n Aekada
51 52 53 54 55 56 57 58 59 60 6n Askada
61 | 62 | 63 64 | 65 | 66 | 67 | 68 | 69 | 70 7n Agkada
71 72 73 74 75 76 77 78 79 80 8n Agkada
81 | 82 | 83 | 8 | 8 | 8 | 8 | 88 | 89 | 90 9n Aekada
91 92 93 94 | 95 96 97 98 99 | 100 10n Askada

Npooéxoupe amno mov EKVAEL Kat TTOU TEAELWVEL | KABE Aekada.
M.x. H €B6oun dekada apyilet amd 1o 61 kat oAokAnpwvetat oto 70 = 7 x 10.

H 6ékatn oydon dekada apyilet and 1o 171 kat oAokAnpwvetat oto 180 = 18 x 10.

e OLZuyoi aptBuotl otov Mivaka Askadwv Bplokovtal oTiC OTAAEG LE TO TIPAGCLVO XPWHAL.

Mapatripnoé to kat Stamiotwoe otL Anyouv os: 0, 2, 4, 6, 8.

® Ot Movol apiBpuoi otov MNivaka Aekadwv Bplokovtal 0TI OTHAEC UE TO KITPLVO XPWUAL.

MNapatripnoé to kat Stamiotwoe otL Anyouv oe: 1,3,5,7,9.

O Nivakag Askadwv pavepwvel pe anAotnta Kat opopdLd To potifo tou dskadikol
cuotnuatog apibunong.

2N ouvéxela Ba avakaAUPOULE OTITIKOTIOLNLEVESG CUUETPLEG KOl CUOXETIOELG otnv Mpomnaideila!
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”p 0TALOELA TOV M-nSavég

O Mnbevotaupog moAAanAactalel Kat 6Aa otnv KoL Tou ta Balet!

ﬂpormigzm
Fe,

I J Ye 1 adelo Balo dev umapxel kavéva (0) Umokoto v 0
N 1 popato0icov0,1x0=0 1x0=0
2x0=0
= N 3x0=0
I_J I_J Ye 2 adsia Bala dev umapyel kavéva (0) pmokoto 4x0=0
2 dopécto0icov0, 0+0=2x0=0 5x0=0
............ 6x0=0
I_J I_J I_J Ye 3 abela Bala dev umapyel Kavéva (0) UmLokoTo ; X g = g

x0 =
3 ¢popéctoOioov0, 0+0+0=3x0=0 9%x0=0

Otav éxoupe ddela Bala, Ba xoupe MANTA kavéva po KAVEVA UTTLOKOTO! 10x0=0 )

OQupapat: Mnbdév dopég Evav aplbuo divel Mnbév.
4x0=0, 5x0=0, 6x0=0

7x0=0, 8x0=0, 9x0=0
ngmm')ya JLa To Mndzv

To Bnplo Mnbevataupog otav moAamAactaleL toug aplo- 0 apBuOC MnSév epdavictnke otV

poug, Toug «kataPpoxBilel», Toug ToakileL Kat 0To TEAOG Eupwnin mpwv améd 1.000 xpévia. HpBe

pnévet MHAEN. otn {wn Kag yla va mapeL tn B€on tou
KEVOU KOl VOL TOU SWOEL TNV TPOYUOTL-
Kr) Tou aéla.

Mo 6e¢... Nwg to Mndév aveBalel
% Movada os Askada, Exkatovtada, Xi-
Awada...;

o @ 10, 100, 1.000 ..

MTMopOUUE Vo OKEPTOUUE TO KeVO,
q % N owwH... Tt onuacia éxouv otn {wr

g Hag; )
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=t agwa(da TOV MnSavég 6TOV péao TOV Scar.pém
To Mnéév unopei va eivat Stapétng;
To Mnbé&v, av kal mavioxvpo PYndio mou w¢ moANamAacLlacThS Ta KAVEL OAa UnbdEév, eival

evieAws aduvapo kot Sev pmopel va mdpeL Tov podo tou Slatpetn otnv mpdén tng Staipeong.

3x0=0 MmnopoUue va kavoupe tn dlaipeon 3:0;

3 0
Omnoto mnAiko (1) kAt av €XOUUE, TO YIVOUEVO
nnAiko x Statpétng Ba eival mavra 0 kot OxL (oo pe To u n
Alalpetéo 3. Onote, n Staipeon 3: 0 AEN MNETAI!
7x0=0 MmopoUue va Kavouue tn dlaipeon 7 :0;
Omnoto nnAiko (1) kAt av £XOUUE, TO YIVOUEVO 7 0
nnAiko x Swaupgtng Ba sival mavra 0 kot OxL (oo pe To 8
v
Awaipetéo 7. Onote, n Slaipeon 7 : 0 AEN TINETAI!
1. Katavéonon tng Aduvapiog 2. Katavonon tng Aduvapiag

@éhoupe va dwooupe 10 unAa os maldld, wote @€houpe va dwooupe 10 unla os pndév (0)
kaBe mawdi va mapet and undév (0) unAa. moudLa.
Ye mooa maldla Ba potpacoupe ta 10 uRAa; Ao mooa pnAa Ba mapet kaOe madi;

‘Exoupe tn Saipeon 10 : 0.
‘Exoupue t Slaipeon 10 : 0. XOUHeT Sl

) ) ) Av okedTtoUpE, Ba SLAMIOTWOOUNE OTL N
Av okedtoUpe, Ba SLamoTwooupe OTL bev . , . . :
polpaold o€ undév (0) maldid dev €xeL vonua

TIOPOULLE VO, KAVOULLE TN HOLPAOLY, WOTE KAOE ,
Hropolu HE TN polpaoid, oY TGN,

nadi va mapet and undév (0) unAa.

ZuunmEpacpua

To Mnbéév dev umopel va sival dtapétng otnv mpaén tng diaipeong.

OQuuopaote tnv tavrtoduvapia tou Mndevog (0) otov moAAamAacLlacpo Kat

NV MANpn aduvapio tou (amokKAELONOG) va eivat Slalp€tng otnv npadgn tng diaipeong.

Népue «va ywplioouue uta cokoAata o€ 0 UEpN »;
Népe «va ywpioouue uia rtitoo o 0 uépn»;
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= 2710V m?pé((mn Tov 1 620L ﬂa()a(‘évow idtot

H «kupla Movada», wg mpayuatiky Kupia, otav moAamAactalel Toug aplBpoug dev Toug
Bilyel, 6ev Toug otevoxwpel, oute Toug TMPOooPBAMAeL. MU autd Kkal oL aplBuol mapapévouv
8ot 6tav moAamAaciaovtal pall Tne.

5 |
Napddsypa: O kaBpédtng tou 1!

5x1=5, 12x1=12, 122x1=122 NoMarAactdovtac évav aptBpo et 1,
elval oav va tov TonoBeToU e UnMpoota
amno évav kaBpedtn yla va deL to eldwAo
ToU.

BA£émoupe Ko t@AL Tov ido aplOuo!

MNa mapadelypa:

8x1=8, 18x1=18, 578 x1=578

Ta moAAamAdoia tou 1 ptidxvouv To S1KO ToUG TPEVAKL apLlOUwV:

®©O00000006 e

Tpayoudaue kat Aépe vepakt tnv Nponaidsia tou 1!
Mia popd to Eva kavel Eva... £TOLLOC yLa T HoOnUATIKA apEva;

AVO dopég to Eva KAvel Avo... TpwTtn LEPa oTo oxoAeio!

Téooeplg popeg to Eva kavel TEooepa...

N

Tpelg popég to Eva kavel Tpla... molog Ba meL To pabnua kupla; %ﬁ\

Mévte dpopég to Eva kavel MEvte...

‘E€L dopég To Eva kavel EEL,

Edta dopég to Eva... Edta!

Oxtw dopég to Eva kavel OxTw... yepd ota modla pou motw!

Evvid popég to Eva kdvel Evvid kat Aéka popég to Eva; Aéka!
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Ka(golﬂmo 3

Owoxévera Tov 2
ﬂpormé etd Twv 2. 4. 8

=0 pafLrog apt?yég 2

O aplBuog 2 eival 0 «amoAUTOC APXwWV» TNG AOYLKAGC LAC: Lia arnddavon ival «owoth» 1 «AaBog», pLa
amavtnon eivat «vow f «oxL», «to Gaynto eivatl aApupo» f «dev eival aApupo». E€oU kal n cuotnua-
TLKN TOU Xprion otnv mAnpodoptkn, BAcLopEVN OE La AOYLKI) OVOUOTL «SUASIKN»: LECW NAEKTPOVIKWY
KUKAWUATWY, LKavwV va BpeBouv og SU0 KATAOTACELG, TMOPOULE VO TIEPLYPAY OULE TOV KOOUO UE €€L-

OWOELG, Vo LETadEPOUE, Vo GUAAEEOU LE TTANPOdOPLES KO VA KATAANEOUUE OE CUUTTEPACHATAL.

= Ta Tlogddanddeia tov 2

Itnv aplBuoypappun ot uyoi apbpoti 2, 4, 6, 8, 10, 12, 14, 16, 18, 20 ivat mtoAAamAdoLa Tou 2:

2 (4 4 {4 6  —H 8 [ 410 (H 12 4 14 | 16 — 18 — 20

= Ta Tlofdanddsia tov 4

MNw¢ pabaivoupe tnv Nponaidsia Tou 4 sUKOAA Kal ypriyopa;
Am6 toug 10 Luyoug aplBuoug oTig SUo MPWTEC SeKASEC TWV GUOLKWV APLOUWY, KPATAE TOUG
4,8,12, 16, 20 mou sival moAAamAdola tou 4.

2 1 a4 46 |4 8 |4 10 |d 1214|416} 18} 2

= Ta Tloddanddoia tov 8

Nwg paBaivoupe tnv Npomnaidela touv 8 sUKOAQ KoL Ypriyopa;
Ao ta 10 moAamAdaota tou 4 €wg To 40, kpatdue ta 8, 16, 24, 32, 40 mou eival moAAamAdoLa tou 8.

4 — 8 —/ 12 — 16 [ 20 — 24 [ 28 [ 32 [ 36 — 40

MNapatnpnoé ta 0Aa autd otoug MNivakeg Askadwv tn¢ emopevng oeAidag!
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AUVo-Avo aveBaivoupe otov Mivaka Askadwv kot €xoupe ta MoAAanAdcia Tou 2

01\2/345678910

10 | 11 | 12 | 13 | 14 | 15 | 16 | 17 | 18 | 19 | 20

Oupapat: O apBpdg 2 €xet Stapavtdkt\/ kat eivatl o povadikdg Luyog apldpdg ou eivol TPWToG,.

Téooepa-Téooepa aveBaivoupe otov Mivaka Askadwv Kat £xoupe ta MoAAanAacia tou 4

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

11 | 12 | 13 | 14 | 15 | 16 | 17 | 18 | 19 | 20

31 |32 | 33| 34 |3 |36 | 37 | 38| 39 | 40

i
E 21 | 22 | 23 | 24 | 25 | 26 | 27 | 28 | 29 | 30
I
|
|

Oupapat: O aplBuog 4 eival cuVOeTOG, ylati ypAadeTal w¢ YWVOUEVO TOU EQUTOU TOU KOL TNG
Movadag, 4 x 1 =4, al\d kat 2 x 2 = 4. AnAadn, ypadetal pe Vo TpodMoug.

Oxtw-Oxtw aveBaivoupe otov Mivaka Askadwv Kat €xoupe ta MoAAanAdcia tov 8

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

11 | 12 | 13 | 14 | 15 | 16 | 17 | 18 | 19 | 20

21 | 22 | 23 | 24 | 25 | 26 | 27 | 28 | 29 | 30

31 | 32 | 33| 34 |3 |36 | 37 | 38| 39 | 40

41 | 42 | 43 | 44 | 45 | 46 | 47 | 48 | 49 | 50

51 | 52 | 53 | 54 | 55 | 56 | 57 | 58 | 59 | 60

61 | 62 | 63 | 64 | 65 | 66 | 67 | 68 | 69 | 70

71 72 | 73 | 74 | 75 | 76 | 77 | 78 | 79 | 80

Napatnpw: 2Ti¢ 4 mpwteg dekadeg, Ta MoANamAdcia Tou 4 eivat 10, evw ta toANamAdcoLa

Tou 8 eival 5 og mAnBo¢ (ta poa).
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T[porraiSaLa TOV A‘t’)o

— r@mz;op'n "péo?wn rroaaobv Svapubv
Exoupe 2+ 2+ 2 =6, ue TNV paén (evépyela) tng mpocBeong
3x2 =6 «3 $opéCTo 2 ooV 6», Ue TNV TIPAEN (evVEpyELa) TOU MOANQTAQCLOGUOU

Exoupe 2+2+2+2+2=10, ue TNV npaén tng npocbeong
5x2 =10 «5 ¢popég 1o 2 ioov 10, pe TNV mpagn Tou MoAAAAQCLACUOU

Me tnv npaén tou moAAamAaclacpou xtiloupe tnv Mpomnaidela tou Avo (2).

= Katavo ovpe Ta woddarfdsia Tov 2

Ma va SoVpe... TLyvwpiloupe nén ano v «ldotnta tou Kabpédptn»-avtipetadetiki 1SLOTNTA;

Exoupe pabet: | 2x1=2 2x5=10 2x10=20

Elvaw yvwota: 1x2=2 5x2=10 |10x2 =20

MapatnpoUE OTLG ELKOVEC TWE, amo ta abpoioupata, xtiletal n Mponaidela Tou 2:

DD HDOHIH HOHHD

2+2=4 2+2+2= 86 2+24+2+2=8
2x2=4 3Ix2=6 4x2=8

&&& ‘&&&ﬁ PO‘!T&U.&L&(

Tov 2

24+2+2+2+2+2=12 242 +2+2+2+2+2+2=16
6x2=12 8x2=16 1x2=2
2x2=4
3x2=6

DOOH HHLHLHH L
D DD rYYYER =

2+2+42+2+2+2+2=14 2+2+2+2+2+2+2+2+2=18 7x2=14

7x2=14 9x2=18 8x2=16

AveBaivoupe §U0-600 ToUC aPLBUOUC KA EXOUE: 9x2=18

Abo, Téooepa, EEL, Oxtw, Aéka kat Eptaca ota puod... 5x2=10! 10x2 =20
Awbeka, Aekatéooepa, Askaél, Askaoxtw, Eikoot! _/
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- ﬂpc‘()(wb'paw'h ue TModdan@deia Tov 2

Itnv AplBuoypappn To Aayoudakt Eekvael amo To MnbEv Kal TpEXEL, Me mndnuatakia, dUo-6Uo
TOL VOULLEPQL TTIAVW OE QUTAV.

5x2=10 6x2=12 7x2=14 8x2=16 9x2=18 10x2=20

Itnv aplBpoypapun n Mpomaidela tou 2 gival to potifo twv Luywv apduwv, dnAadn, Twv

aplBuwv mou Anyouv-£xouv atia Movadwv: 0, 2, 4, 6 ko 8.

2—4—6—8—10-5—12—14—16—18—20

>
o
=
W
<
W
<
<
=
g
I
=
<
x
I
=
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= Tlivakag Nexadwv - Motifa Tov 2 62 Eikéva

To Avo (2) eival o povadikag mpwtog aplBpog and toug {uyolc. Eival mpwtog apltOpog, yati
dTLayveTal povo amno tn Movada kot Tov eautovtou:2x1=2 n 1x2=2.
Ztov Nivaka Aekadwv mou akoAouBel, otig oTAAEC TwV LuywVv aplBuwv dnuloupyeitatl

TO potifo pe ta moAAamAdcta Tou 2:

B e s e e e T e e T e e dd

0 (11|12 | 13 | 14 | 15 | 16 | 17 | 18 | 19 | 20

30 131|132 |33 |34 |35 |36 (37| 38| 39| 40

|
|
|
:
20 | 21| 22 | 23|24 | 25| 26 | 27 | 28 | 29 | 30
:
|
|
|

Napatipnon 1
ztnv 1" Aekdda éxoupe mévie moMamAdowa: 2, 4, 6, 8 kat 10. Me autd KAeivel n Sekdda kot

oAokAnpwvetal yla mpwtn ¢popd To potifo.
2tn 2" Aekdda €xoupe emavaAnyn Tou potifou pe ta emdpeva mévte MoAamAdoLa
12, 14, 16, 18 kaL 20

Napatipnon 2
Ta moAAamAdota Tou 2 Arjyouv-éxouv afio Movadwv: 2, 4, 6, 8, 0.

Napatipnon 3
Ao dekada oe dekada ta avtiotorya moAAamAdaoia tou 2 Statnpouv idto to Yndio twv
Movadwv.

1x2=2 2x2=4 3x2=6 4x2=8 5x2=10

6x2=12 | 7x2=14 | 8x2=16 | 9x2=18 | 10x2=20
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Kz(()(iﬁaw 4

OLKoz;évaLa Tov 3

ﬂpormigaca Twv 3, 0,9

=0 a()L?lAég MoV agnb'ai, TA TWAVTA 6TO0 oV pTTav

Ao ta mavapyala xpovia o aplOpog 3 mPooEAKUOE TNV WLaltepn mpoooxn Twv avBpwnwv. Agv gival
tuxaio otL n puboloyia, n Bpnokeia kat n Aaoypadia eival MANUUUPLOPEVEG Ao Tov aplOuo 3. Ike-
dTKATE ylaTi Ta apyaio LuoThpLa otov CUUBOALOUO Tou aplBuou 3 kpUBouv OAn Toug TNV UTIGoTAON
N ylati otn Bpnokeia HAoUV yla tnv TpLadikotnta Tou Oeou);

Ao petaduotkn arodn, cuudpwva pe Tig Stdaokaiieg Twv Mubayopeiwy, TPELS elvat oL OYPELS EVOG
olou: Evépyela (povada), Avtiotaon (duada) kat kivnon (tpraday).

= Ta Tloddan@deia tov 3

Itnv aplBuoypapun ot apbuot 3,6,9, 12, 15, 18, 21, 24, 27, 30 eivat moAAamAdola tou 3:

3 (6 ( —+H 9 | 12 [ 1 15 (+ 18 < 21 |+ 24 — 27 — 30

= Ta Tloddanddoia tov 6

Nw¢ pabaivoupue tnv Nponaidela Tou 6 sUKOAA Kal ypriyopa;
Am6 ta 10 moAAammAdoLa Tou 3 OTLG TPELG TIPWTEC SEKASEG TWV GUCIKWYV aAPLOUWY KPATAE TOUG
6, 12, 18, 24, 30, mou sivat toA\amAdoLa Tou 6.

3 16 9 41215 | 18 ] 21 |4 24 | 27 { 30

= Ta Tloddanddeia tov 9

Nw¢ pabaivoupue tnv Npomnaidsia tov 9 eUKOAA Kal ypriyopa;
Ao ta moAAamAdola Tou 3 €wg to 30 kpatape ta 9, 18, 27, mou eivatl moAAamAdaota tou 9.

3/ 6 /) 9 12 (4 15 — 18 1 21 [— 24 — 27 — 30

MNapatipnoé ta 0Aa autd otoug MNivakeg Askadwv tn¢ emopevng oeAidag!
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Tpla-Tpia avefaivoupe otov Mivaka Askadwv kat £xoupe ta MoAAanAdoia tou Tpia

Quuapat: O aplbuog 3
° ' ? \?/ i > ° ! 8 9 |10 éxeL Stapavtakt \V/, kabwg

elval mpwtog aptOpuog.
Entiong, To potiPfo kAeivel
oto 10 x 3 =30.

11 | 12 | 13 | 14 | 15 | 16 | 17 | 18 | 19 | 20

21 | 22 | 23 | 24 | 25 | 26 | 27 | 28 | 29 | 30

‘E§-E&L aveBaivoupe otov Mivaka Aekadwv kat Exoupe ta MoAAanAdacia tou EEL

Quuapat: O aplBuog
6 elval ouvBetog, ylati
YPAPETAL WE YLVOUEVO
TOU €QUTOU TOU Kall

NG Movadag, 6x 1 =
21 22 23 24 | 25 26 | 27 28 29 | 30 6 aMd kaL2 x3 =6,

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

11 | 12 | 13 | 14 | 15 | 16 | 17 | 18 | 19 | 20

6nAadn, ypadetal pe dvo

31 | 32 | 33 | 34 |3 |36 | 37| 38| 39| 40 TPOTOUC.

41 | 42 | 43 | 44 | 45 | 46 | 47 | 48 | 49 | 50

51 | 52 | 53 | 54 | 55 | 56 | 57 | 58 | 59 | 60

Evvia-Evvid aveBaivoupe otov Mivaka Askadwv Kat Exoupe ta MoAAanAacia tou Evvid
Napatnpw:
Metafaivovtag ano
Aekado os Askada, To
noAAamAdoLa tou 9
dnuoupyolV pLa KAipaka
(okaAa) pe to Yndio twv
Movadwv va yivetat katd
1 pkpotepo.

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

11 )12 | 13 | 14 | 15 | 16 | 17 | 18 | 19 | 20

21 | 22 | 23 | 24 | 25 | 26 | 27 | 28 | 29 | 30

31 | 32 | 33 | 34 | 35| 36 | 37 | 38 | 39 | 40

41 | 42 | 43 | 44 | 45 | 46 | 47 | 48 | 49 | 50

51 | 52 | 53 | 54 | 55 | 56 | 57 | 58 | 59 | 60

61 | 62 | 63 | 64 | 65 | 66 | 67 | 68 | 69 | 70

7172 | 73 | 74 | 75 | 76 | 77 | 78 | 79 | 80

81 | 82 | 83 | 8 | 8 | 8 | 8 | 88 | 89 | 90
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"porraiSaLa TOV Tpia
— rb'hzyop'n "péo?ao'n ﬂoaat}ov Tpca(uubv

Exoupe 3+3+3+3=12, ye tnv npaén (evépyela) tng mpocbeong
4x3 =12 «4 dopég to 3 loov 12», pe TNV mpagn (evépyeta) Tou MOAAATTAQCLAGHOU

Exoupe 3+3+3+3+3=15, ye tnv npaé&n tng npdcobeong
5x3 =15 «5 ¢popég 1o 3 (oov 15», pe TNV mpdén Tou MOAAATTAQCLACHOU

Me tnv paén tou moAAamAacLlacuou, xtilou e tnv Npomnaidsia tou Tpia (3).

= Katavo ovpe Ta woddanfdeia tov 3

Mo va 6oV pE... TLyvwpiloupe nén amnd tnv «1dotnta tou Kabpédptn»-avtipetabetikn dlotnta;

Exoupe pabet: | 3x1=3 3x2=6 |3x4=12 | 3x5=15 3x8=24 3x10=30

Elvat yvwota: 1x3=3 2x3=6 |4x3=12 5x3=15 8x3=24 10x3 =30

MapatnpoUE OTLG ELKOVEC TWE, amo ta abpoiopata, xtiletal n Mpomnaideta tou 3:

@ @ ¢ ggg an

3+4343= 3+3+3+3+3+3=18 1x3=3
3x3=9 6x3=18 2x3=6
3x3=9
4x3=12

geee eeeee O
gee ¢eee e

343+43+43434343=21 343+43+434343+34343=27 9x3=27
7x3=21 9x3 =27 10X3=30J

AveBaivoupe TPELG-TPELG TOUC APLBUOUG KOl EXOUUE:
Tpla, EEL, Evvia, Awdeka, Askamévie kal Eptaca ota plod... 5x3 =151

Askaoxtw, Eikool éva, Eikool técoepa, Eikool eptd, Tplavra!l
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- ﬂpca(‘ob'pawm ue Toddanddsia Tov 3

Ztnv AplBuoypappn To Aayoudadkt Eekvasl amo to Mndév kat TpEXEL, Le TNdNUATAKLY, Tpla-Tpla
TOL VOULLEPOL TTIAVW OE QUTAV.

5x3=15 6x3=18 7x3=21 8x3=24 9x3=27 10x3=30
Ta moAAamAdota tou 3 tnyaivouv otn ypapun BApa-paua ava tpia kot oxnuatilouy ta
anoteAéoparta tng Mponaideiag tou 3:
3 — 6 (1 9 — 12 [ 15 18 1 21 — 24 — 27 — 30

To potifo tng Mpomnaidelog tou 3 oAokAnpwvetatl oto 30 yla mpwtn dopa.

Eniong, ta moAAamAdold tou Afjyouv kat ota §éka Pndia pe t oswpa: 3, 6,9, 2,5, 8,1, 4, 7, 0.

Toa moAamAdotla tou 3 avePfaivouv otn okala twv Askadwv... Tpia-tpla!

3,6,9—- 1" Askdda
12, 15, 18 — 2" Aekdda

21, 24, 27,30 — 3" Aekdda
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= Tlivakag Aexadwv - Motifa Tov 3 62 Ekdva

2tov Nivaka Aekadwv mou akoAouBel dnuiouvpyeital potifo pe ta moAAamAdoia Tou 3, KabBwg oL

aplBuol aveBaivouv Bripa-pripa ava 3:

11 | 12 | 13 | 14 | 15 | 16 | 17 | 18 | 19 | 20

21 | 22 | 23 | 24 | 25 | 26 | 27 | 28 | 29 | 30

— e - - ———————

—_m—mm—m——————

—— o —— - e —— [N NI N —— [N NN S—— -_—— = - -

31 | 32 | 33 | 34 | 35| 36 | 37 | 38 | 39 | 40

I
1
|
|
|

41 | 42 | 43 | 44 | 45 | 46 | 47 | 48 | 49 | 50

51 | 52 | 53 | 54 | 55 | 56 | 57 | 58 | 59 | 60

Napatipnon 1

ztnv 1" Aekdda éxoupe tpia moAamAdola, 3, 6 kat 9, kot pével Se€ld 1 Béon Kevh ya va KAeloeL
n &ekada.

stnv 2" Aekdda éxoupe tpia moAarmAdola, 12, 15 kat 18, kot pévouv Se€ld 2 BECELG KEVES yLa val
kAeloeL n dekada.

ztnv 3" Aekdda éxoupe téooepa moAarmAdola, 21, 24, 27 kau 30, kot KAeivel n Sekdda.

Napatipnon 2

Ta moA\amAdota tou 3 Arjyouv o€ OAa ta Ynodia: 0,1, 2,3,4,5,6,7, 8, 9.

ATO TN pia Askada otnv aAAn ta TOAAAMAQGOLO TTNYAVOUV pia povada miow, yU' auto MPOKUTTEL
Kol n opopdn dtaywvia aAAnAouxia, Onwe paivetal oTov MAPATIAVW TILVOKOL.

Napatipnon 3

Av npocBéooupe ta Pndia kamolwv moAanAaciwy tou 3
12->1+2=3 15->1+5=6 18> 1+8=9
21-52+1=3 24>2+4=6 27>2+7=9

TapaATNPOUHE OTL Ta amoteAéopata €xouv aBpolopa agiog Yndiwvicope3dn 6 n 9.

Napatipnon 4
Av oA amAaoLldoou e e 3 Toug aplBpouc amo to 11 €éwg to 20, to potifo tng mponaidelag
Tou 3 emavalapPavetot amno to 30 €wg Tto 60.
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= Tloddanddota Tov 3 kat ot Acacgé-rag TOVG

MNw¢ amno ta moA\a (moAAamAdaota) mou yevvaeL o TOANAAQGLACUOG,
Ttnyolivoupe ota Alya (Statp€Tec) Tou MPOoKUTITOUV o tn Slaipecn-Lolpactd;

M. 7x3=21 «mnnyaivw» - TOAQMAQCLOOUOG

7x3
T0 7 x 3 =21, 10 21 eival moAamAdoto Tou 3 7 [ r—— 2 1
~ef—
21:3=7 «yupilw» - Slaipeon £1.23

ano to 21:3 =7, 710 7 eivaw Statpgtng tou 21

Motpaloupe 21 pwrtoypadieg oe 3 pakeéAouc. Kabe dpakehog Oa mepléxel 7 dwrtoypadiec.

M. 8x3=24 «nnyaivw» - TOAATTAACLOOUOC

70 8 x 3 = 24, 10 24 sival moAAatAdoLwo Tou 3 8x3 >
24:3=8 «yupilw» - dlaipeon 24:3

arnod 1o 24 : 3 = 8, 10 8 lval Sapetng Tou 24

Motpaloupe 24 kouloupdkia o€ 3 Ttadid. Kabe maidi Ba mapet 8 kouAloupakLa.

AntoAappdvoupe tnv opopdLd tou «miyoy’ Edax peta§l moAAamAaclacpou kat Siaipeong:
Ané 1x3=3 yla tn Slaipeon €xoupe 3:
Ané 2x3=6 yla tn dlaipeon €xoupe 6:
Ano 3x3=9 yla tn Stapeon €xoupe 9:
Ané 4x3=12 ywtn dlaipeon €goupe 12
Ano6 5x3=15 vy tn Saipeon €xoupe 15

Ano 7x3=21 vy n dlaipeon €xoupe  21:
Ané 8x3=24 ywotn dlaipeon €xouvpe 24
Ano 9x3=27 ywn Slaipeon €xouvpe  27:

N

3
3
3
3
3
Ané 6x3=18 vy tn dlaipeon €goupe  18:3 =
3
3
3
3

Andé 10x3=30 vyuatn Swaipeon €xoupe 30:

Twpa nov padape tnv Nponaidsia tou 3...

paOape ko tn Siaipeon pe drapétn to 3!
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M 10 Movibo ydﬂ'no'ng: fb'r'nb'op'n npéo%a'n - T[pmraigawt Tov 3

Xtiloupe ta MoAAamAGoLa TOou 3 e ypriyopn mpocBeaon dlwv aplOpwv.

012\3/45678910

0111 |12 | 13 | 14 | 15 | 16 | 17 | 18 | 19 | 20

201021 | 22 | 23 | 24 | 25 | 26 | 27 | 28 | 29 | 30

1. Na GUUMANPWOELG TAL KEVA E TOUG KATAAANAOUC aplBpoUg, OMwE 0To MapadeLlyua:

2x3= 6 3+3= |6
e 3x3= 3+3+3=
e A4x3= 3+3+3+3=
e 5x3= 3+3+3+3+3=
e 6x3= 3+3+43+3+3+3 =
e 7x3= 3+3+3+3+3+3+3=
e 8x3= 3+3+3+3+3+3+3+3=
e 9x3= 3+3+3+3+3+3+3+3+3=
e 10x3= 3+43+3+3+3+3+3+3+3+3=

2. Nt GUUTTANPWOELG TOL KEVA UE TOUCG KATAAANAOUC aplBuoUg, OTwg oTo apadelypa:

3 6 9 12 15 18 21 24 27 30

0+3= 3 3+3+3+3= {12
1x3= 3 4x3= (12
3 9 12 15 21 24 27 30

3+3= 3+3+3+3+3+3=
2X3= 6)(3:
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B 20 Motibo (Ada'na'ng: ﬂ()t?}yob’pawﬁ L\ npormigaca Tov 3

AveBaivoupe TPELG-TPELG TOUG apLOUOUG MAVW otV aplBuoypappn xtilovtag to potifo e ta
amnoteAéopata tng npomnaidelag tou 3.

3 16 [|9 []12| |15 [ |18 [ | 21| 24 [ | 27 [ |30

1. Na cupmAnpwoelg ta keva Balovtag kabe dpopd toug KataAAnAoug aplBuoug:

3 6 9 12
6 9 15
9 12 18 21 24
15 27 33 36

3 12 15 24 27
12 18 24 30 33
3 6 12 15 24 30
6 15 27 36 39
12 21 30
3 9 15 21 27
6 15 18 27

12 18 27
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2. NOo. CGUUTTANPWOELG TOL KEVAL KOUTAKLO KOLL TOL EPWTNATIKA OTLC ApLOUOYPAUUEG:

15 18 27 36
—tt—t——+————+——+—+—+>
6 7 8 10 11 13 14 16
—tt——t——+————+——+—+—+>
10 11 13 14 16 17 18 19
—t———————+——+—+—+>
20 22 23 25 26 28 29
—ttt——+———+——+—+—+>
12 13 14 16 17 19 20 22
—t—t—tt—t——t—t———>
16 17 19 20 22 23 25
—t—t—tt—t——tt—t——>
10 11 13 14 16 17 19
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M 30 Movibo yd%o*ngz Moti8a tov 3 etov Tlivaka Askddwv

MapatneoUpe SLaywVLA TOV TTIOPOKATW TIVAKA LE TIG CUUUETPLEG TTou Slapopdwvouv ta moAAamAdoLa
Tou 3. BAémoupe otLta 3, 12 kat 21 eivat Staywvia Tonobstnuéva, Onwg emiong ta 6, 15, 24 katta 9, 18, 27.

0 (11 |12 | 13 { 14 | 15 | 16 | 17 | 18 | 19 | 20

20 1 21 | 22 | 23 | 24 | 25 | 26 | 27 | 28 | 29 | 30

e ———————
-~ e e e = —— -

_— e e e = - —— e — - -—e = e - - - e -— - [N L S —— -—— = o =

30 | 31|32 |33 |34 |3 |36 |37 | 38| 39 | 40

40 | 41 | 42 | 43 | 44 | 45 | 46 | 47 | 48 | 49 | 50

50 | 51 | 52 | 53 |54 | 55|56 |57 |58 | 59 | 60

1. Na GUUTTANPWOELG TA KEVA OTOUG TTOPAKATW TIVAKEG:

1 2 4 5 7 8 9 10
11 12 13 14 15 16 17 18 19 20
X 3 = 3 X 3 =6
11 12 13 14 16 17 19 20
22 23 25 26 27 28 29 30
X 3 =15 X =21
X = 18 X | 3 |=24
21 22 23 24 25 26 28 29
31 32 34 35 37 38 39 40
X | 3 [=27 x| 3 [=30
X = 33 X = 36
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B Lo Morifo (Ada-na'ng: noaaaﬂaam@ovya pe o 3 optldvria kau kddeta

MaBaivoupue va kavou e opl{dvtloug Kal KABeToug MOAAAMAQCLACOUG LLE TO 3.

1. Na moAAamAaCLACELS TOUG TTAPOKATW apLlOpoUg:

3x2

3x4
3x8

3x10

HEEEEEE

3x1

2x3

3x5

3x7 = I:I
3x9= [ ]
3x6 = [ |
3x4 = I:I
3x2= | |
3x5= ||
3x8= [ |

2. N0t GUUTTANPWOELG TO TIAPOKATW KEVA:

3. Nat KAVELG TOUG TIOPOKATW KABETOUG MOAAATTAQGLACLOUG:

3

x
o w

]

7x[ =2
3x|:|=18
2x|:|=6
3x|:|=27
7x[ =2

3
X 9

[ ]

w ©

]

w w

]

2x3

3x10
3x4

1000000

3x1
3x6

3x8 =
3x5

x
1
=
(O}

x
1
N
~N

0000

x
1}
=
co

x
w o

x
w b

x

]

x
B~ w

]

<
w R

]

x
N W

]

]
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B 50 Motibo (Ld‘()ﬂ@ﬂg: ﬂpt?yég— 216x0¢ T0 3

2TO KEVTPO TOU KUKAOU PBplokeTal o aplOpog 3. Me KOKKLVO Xpwa ﬂ

BAEmou e Toug aplBuolg pe toug omoioug moAAamAactaletal kabe dopa v

103 (3,4,5,6,9, 10). Me pavpo xpwpa PAEMoU Ue Ta anoteAéopata KAbe A Q

noAAamAactacpol. AnAadn: vo
18

3x3=9 3x4=12 3x5=15 3x6=18 3x9=27 3x10=30

1. Na GUUITANPWOELG TAL KEVA OTOUG TTOPAKATW 0pLlOOUG-0TOX0UG:

21 15

\ S/ )

Ny,

bE\
g 18 30 w

S

3
4
£\
{38
30 18 21

4 \\ | 6

24 3 9 3 > y '
X 25s
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B 60 Morifo (Ada-na'ng: T[po@ﬂﬁyam o6ta toddanddoia Tov 3

MNpoBAnua 1
Y& KABe cuokevaoia UTTAPXOUV 3 TIOKETA UE COKOAATEC.
Mooa MaKETO COKOAATEG £XOUV OL 5 CUOKEUAOLEG;

NpdBAnpa 2
‘Eva kouTi pe piokota kootilel 3€. Moo kooTi{ouv Ta 6 KOUTLA;

MNpoBAnua 3
O Navaywwtng tpwet 3 axAadia tnv nuépa. MNooa TpweL oe 7 NUEPEG;

NpoBAnua 4
‘Eva BLoAl €xeL 4 xop&Ec. Mooeg xopdeg £xouv ta 3 BLOALA;

MNpoBAnpa 5
H Mapia ayopace €va kouTi mAaoteAiveg kat €dwoe 3€.
MNooca eupw Ba dwoel yLa 9 KOUTLA TTAOOTEALVEG;

MNpoBAnpa 6
Ye éva aoavoEp xwpave 3 avBpwrol. Nocol avBpwrmol xwpAave o€ 5 aoavoEp;

NpoBAnua 7
‘Evag eAédavrtag €xel 4 modia. Noca odia €xouv oL 3 EAEPAVTEG;

NpoBAnua 8
To éva kouti yaha kootilel 3€. Nooo kootilouv Ta 8 KOUTLA YAAQ;

NpoBAnpa 9
O @avaong otoug oXoAlkoUG aywveg EBale 7 tpimovta kaAddia.
MNooouc movtoug €BaAe CUVOALKQ;

NpdBAnpa 10
H Mapia ayopaoe pia toavta kat €édwoe 3 xaptovouiopata Twy 5€.
MNooco KOoTUE N Toavta;

NpoBfAnua 11

‘Eva maywTto kootilel 3€. Nooo kootilouv Ta 9 maywta;

NpoBAnpa 12
To ewowtriplo oto B€atpo kootilel 8€ yla kABe Atopo.
MNooa xpripata Ba Swoouv GUVOALKA, EAQV TTAVE N UNTEPA LOU, O TATEPAC OV KoL 0 Bglog pou;
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B 7o Motifo ((d?fno'ng: npoga'hyam ue Squém T0 3

MNpopAnua 1

H louAia €xel 9 tplavtaduAla kat BEAEL va Ta polpdocel o€ 3 YAAOTPEC.
Nooa tplavtaduAla Ba Baiel oe kabe yAaotpa;

MNpoBAnua 2
O MavwAng €xel 18 pumaAovia kat BEAeL va Ta polpadcel otoug 3 ¢piloug Tou dikata.
MNooa pmaAovia Ba napet kabe Ppilog tou;

NpopAnua 3
H Mapiva katavoAwvel péoa o€ 3 nuépeg 15 Aitpa yaAa.
Moo Altpa YAAAKTOG KATOVOAWVEL KABE NUEPQ;

NpoBAnua 4
AyOpAOCOE VTOUATEG OO TO COUTIEP HAPKET. lNa 3 KIAG TTAnpwoape 12€.
Mooo KOoTLoe KABE KNG VIOUATEG;

NpoBAnua 5
O K. AnuNTPNG £xet 21 cokoAatakia Kol OEAEL va TA LOLPACEL OTA EYYOVAKLA TOU, WOTE KaBgva va
TapeL amno 3 cokoAatakia. Nooa eyyovakia €XeL o K. ANUATENG;

NpoBAnpa 6
O 6aokahog Tou oxoAeiou pou BEAeL va mapatdlel 18 pabntég oe TpLAdeq. NOOEG TETOLEG TPLASEC
UTopel va TLAEEL, TOPATACCOVTOC TOUG LaBNTEC TOu oXOAEiou;

NpoBAnua 7
H k. Kwvotavtiva €xel 24 makéta {axapn Kot OEAEL va TOL CUCKEUAOEL € KOUTEG YLOL VAL TLG LOLPACEL
oTa AmopPa MALSAKLA TNG YELTOVLAC. Av KABe koUTa mepLEXEL 3 MAKETA {axapn, o€ moca matdld Ba

Holpaotei n Laxopn;

MNpoBAnpa 8
H Mapiva €xel oto ypadeio NG 9 onpeELWUATAPLA TA OTIOI0 AYyOPACE GUVOALKA OTNV TLUN Twv 27€.
MNooca eupw KOOTIE KABE CNUELWUATAPLO;

NpoBAnpa 9
OL 3 Bearteg evog Bedtpou, yla va mopakoAouBricouv pia mapaaotaon, Ekodav ELCLTHPLO UE

L]
Okai0
'
-

ouvoAwkn aéla 21€. Mooa supw koOoTLe KABE £loLTNPLO;

live .:Ea(erépl. o™V T[porrai&eca!

Emnfzov EEdoknen kac 6(41ré3w67| 670
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T[porraiSaLa tov Emra

= rp'hb'op'n T[péo?ao'n froﬂﬂwv amapcwv
Exoupe 7+7+7 =21, e tnv npaln (evépyela) tng mpocOeong

3x7 =21 «3 dpopégto 7 loov 21», pe TNV MPAEN (EVEPyELD) TOU TTOAAATAQCLACLOU

Exoupe 7+7+7+7+7=35, ue tnv mpagn tng npocbeong
5x7 =35 «5¢opégTto 7 loov 35», pe TNV MPAEn Tou MOAAQMAACLOCUOU

= Katavo ovpe Ta woddarfidsia Tov 7

MNa va 60U e... TLyvwpiloupe 6N anod tv «ldotnta tou Kabpédptn»-avtipetadetiki LOLOTNTA;

7x1=7| 7x2=14 |7x3=21| 7x4=28| 7x5=35 |7x6=42|7x8=56| 7x9=63 | 7x10=70

1x7=7| 2x7=14 |3x7=21| 4x7=28| 5x7=35 ([6x7=42|8x7=56| 9x7=63 10x7=70

Ta §€poupe oxedov @ a @ & %’ ﬂpormtgata
OAA! Tov 7
Movo 1 ywopevo T _
éxeL peivel va @ 1x7=7
HAOOoUE: 2x7=14
T+7+T+T7+T+7+7=29 3Ix7 =21
Tx7 =49
4x7=28
5x7=35
MapatnpoUpe MW, arnod To ABpolopa TwV YAUKWV ota 7 KOUTLA, 6x7=42
xtiletaLtto 7 x 7 = 49. 7x7=49
8x7=56
MnAnw¢ to Bouvo tng Nponaideiag eivat moAv 9x7=63
TIO LKPO KoL TILo EUKOAO Twpa; 10x7 =70
J

AveBaivoupe eMTA-EMTA TOUG APLOUOUC KAl EXOULE:
Entd, Aekatéooepa, Eikool €va, Eikool oxtw, Tpldvta névie Kat éptaca ota plod... 5 x 7 = 35!

Zapavta duo, Zapdavta evviad, Nevivra €L, EEAvta tpia, EBSounvtal
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- Apcagoapaw'h ue TModdanQdoia Tov 7

Jtnv AplBuoypappr To Aayoudakt Eekvael amo To MnSEV Kal TPEXEL, UE TINONUATAKLA, EMTA-EMTA
Ta VOULEPQ TIAVW OE QUTHV.

s SR s S s S s S gy

5x7=35 6x7=42 7x7=49 8x7=56 9x7=63 10x7=70

Ta moAAamAdola tou 7 oxnuatilouv To éva Kol povadiko potifo twv aplBuwy mou avePfaivouv

ETMTA-EMTA TN OKAAQ TwV aplOpwy, adol ohokAnpwvetat oto 10 x 7 = 70.

7 — 14 —| 21 [ 28 [ 35 [ 42 [ 49 [ 5 [ 63 [ 70

Nw¢ and tnv Nponaideia Tou 2 kat tov 5 nnyaivoupe otnv Mponaidsia tou 7;

To 7 ypadetal wg 7 = 2 + 5, ondte alonolovpe tnv Mpomaidela Tou 2 Kol tou 5 yla

va dnuloupynocoupe tnv MNpormnaidela tou 7. AnAadn:

Ano 1x2=2 kat 1x5=5 he mpooBeon €xovpe 2+5 =7 9 1x7=7

Ano 2x2=4 kat 2x5=10 pempoocbeon éxovpe 4+10=14 n 2x7=14
Ano 3x2=6 Kat 3x5=15 pempoocOeon éxoupe 6+15=21 1 3x7=21
Amo 4x2=8 kat 4x5=20 pempooBeon éxoupe 8+20=28 n 4x7=28
Ano 5x2=10 «kat 5x5=25 pemnpooBeon €xoupe 10+25=35 n 5x7= 35
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= Tlivakag Aexadwv - Motifa Tov 7 62 Erkova

O aplBuoéc Enta (7) elvatl mpwtog aplBudc, ylati ypadetal HOVO WG YLVOLEVO TOU EUTOU TOU KOl

™G Movadag, 7x1=7 1 1x7=7. Ztov Nivaka Aekadwv mapatnpouue ta moAamAdoia tou 7.

0123456\7/8910
|

61 | 62 | 63 | 64 | 65 | 66 | 67 | 68 | 69 | 70

| Y

| 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20
: v

i 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30
: v

i 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40
: v

i 41 42 43 44 45 46 47 48 49 50
; v

! 51 52 53 54 55 56 57 58 59 60

Napatipnon 1
Mapatnpoupe otov Mivaka Aekadwv OtL, anod To 7 yla va ape oto 10, xpelalOUaote akOun

3 Movadec. '’ autd otn Askada, Ta TOAAAMAAGLA TOU 7 UTIOXWPOUV Katd 3 povades. AnAadn:

Napatipnon 2

1" Aekada: 10-3=7 5" Aekdda: 45 -3 =42
2" Aekdba: 17-3=14 6" Aekdba: 52-3=49
3" Aekdba: 24-3=21 6" Aekdba: 59 -3 =56
4" Aekdba: 31-3=28 7" Aekada: 66 - 3 =63
4" Aekdda: 38 -3 =35 8" Aekdba: 73-3=70

O Emta (7) eivat o peyaAUTEPOG MPWTOG aplOUOC otV pwTn dekada Twv PUCIKWV apLlOpwv.
BA£moupe otov MNivaka Aekadwv OTL To potifo Twv moAAanmAaciwy TOU OTAUATAEL O pia

mAnpn dekada: 70 = 10 x 7. H emavaAnyn tou potifou yivetat ava 70 Movadec.
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